

Уважаеми колеги,

Тази година – на 1 януари по стар стил, или на 13 януари по нов стил, се навършиха 150 години от рождението на великия българин Алеко Константинов. По този повод Висшият адвокатски съвет, в най-тясно сътрудничество с издателство „Сибир“, подготви и издаде книгата „Алеко Константинов като адвокат“.

За съжаление малцина знаят, че Алеко Константинов в последните години на живота си е адвокатствал в София, явявал се е по различни граждански и наказателни дела, както и по големи политически процеси. Като адвокат е написал хабилитационния си труд „Правото на помилване по повод на новия наказателен закон“. С книгата „Алеко Константинов като адвокат“ отдаваме нашата почит към един голям гражданин, писател и юрист и искаме да възкресим паметта за неговата адвокатска биография.

В книгата е включена студията на проф. Михаил Арнаудов „Алеко Константинов“, поместена в том V на поредицата „Български писатели. Живот – творчество – идеи. Илюстрирана литературно-историческа библиотека“ под редакцията на проф. Михаил Арнаудов, Книгоиздателство „Факел“, 1930 г. За публикуването на студията Висшият адвокатски съвет получи съгласието на сина на проф. Михаил Арнаудов, големия български цигулков педагог Петър Арнаудов.

В книгата са включени писмата на Алеко Константинов, адресирани до негови колеги и приятели, поместени в том II и том IV на Събраните съчинения на Алеко Константинов, издадени през 1980–1981 г. под редакцията на Илия Тодоров. Бележките към всяко от писмата също са дело на Илия Тодоров. Възможността да ги публикуваме получихме, след като съпругата му проф. д-р Светлина Николова и синът му г-н Тодор Тодоров предоставиха това право на Висшият адвокатски съвет.

Висшият адвокатски съвет изказва сърдечна благодарност на проф. д-р Светлина Николова, на г-н Петър Арнаудов и на г-н Тодор Тодоров за щедрия им жест към българската адвокатура.

Сърдечно благодарим на художника на книгата – г-н Кирил Златков, и на г-жа Наталия Гуджева, главен редактор на издателство „Сибир“, без които книгата нямаше да бъде това, което сега е.

При подготовката на книгата ползвахме съдействието на Архива на Националния литературен музей и на Столичната библиотека. Изразяваме и към тях голямата благодарност на Висшият адвокатски съвет.

Книгата „Алеко Константинов като адвокат“ вече се намира в библиотеките на адвокатските колегии в страната, на юридическите факултети и на институциите, свързани с името и делото на Алеко Константинов. Тази книга е поклон на българската адвокатура към големия български писател, гражданин и правник Алеко Константинов. На него посвещаваме и настоящия брой на списание „Адвокатски преглед“. Това е нашият малък принос в националните чествания по случай 150-годишнината от рождението на Алеко Константинов – един от хората, заради които се гордеем, че сме българи.

От редакционната колегия